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Ολονύκτια μάχη με την φονική πύρινη λαίλαπα 
στην Κύπρο – Στο πλευρό των πυρόπληκτων η 
Εκκλησία
/ Επικαιρότητα

Ολονύχτια ήταν η μάχη με την πύρινη λαίλαπα που αφήνει στο 
πέρασμά της την καταστροφή και οδήγησε στην εκκένωση 
οκτώ Κοινοτήτων. Με το πρώτο φως της ημέρας, στη μάχη για 
την κατάσβεση της πυρκαγιάς που ξέσπασε χθες Σάββατο στον 
Αρακαπά και επεκτάθηκε σε άλλες επτά κοινότητες, ρίχθηκαν 
και τα εναέρια μέσα. Καθ΄ όλη τη διάρκεια της νύχτας, επίγειες 
δυνάμεις πυρόσβεσης επιχειρούσαν ενώ αντιμετώπιζαν και 
συνεχείς αναζωπυρώσεις. Σε δηλώσεις του από τη Βαβατσινιά, 
ο Υπουργός Εσωτερικών Νίκος Νουρής είπε πως βρέθηκαν 
τέσσερα απανθρακωμένα πτώματα σε περιοχή έξω από την 
Κοινότητα Οδού και ενδεχομένως να πρόκειται για τους 
τέσσερις Αιγύπτιους που αγνοούνταν από χθες.
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Στο πλευρό των πληγέντων από τη φωτιά βρίσκεται και η 
τοπική Εκκλησία της Λεμεσού ενώ σύμφωνα με τον 
Μητροπολίτη Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐα, στις επιχειρήσεις 
κατάσβεσης συμμετέχει και πυροσβεστικό όχημα της 
Μητρόπολης. Την ίδια οι άνθρωποι της Μητροπόλεως Λεμεσού 
απομάκρυναν προληπτικά περίπου 30 εικόνες σπουδαίας 
αρχαιολογικής αξίας από την παλιά εκκλησία του Αρακαπά, 
Παναγία Ιαματική.

Χειρότερη πυρκαγιά από την ίδρυση της Κυπριακής 
Δημοκρατίας

Δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία ότι βιώνουμε την καταστροφικότερη πυρκαγιά από 
ιδρύσεως της Κυπριακής Δημοκρατίας τόσο από άποψη ζημιών όσο και από άποψη 
θυμάτων, δήλωσε ο Υπουργός Εσωτερικών από το κέντρο συντονισμού που 
στήθηκε στη Βαβατσινιά, επιβεβαιώνοντας ότι έχουμε τέσσερα θύματα που 
μάλλον όπως όλα δείχνουν είναι οι τέσσερις Αιγύπτιοι εργάτες που αγνοούνταν.

Ο Νίκος Νουρής ανέφερε ότι έγινε σπουδαία δουλειά κατά τη διάρκεια της νύχτας 
και έδωσε τα εύσημα σε όλους τους ανθρώπους που δίνουν τη μάχη με τις φλόγες. 
Υπάρχει είπε συγκρατημένη αισιοδοξία ότι θα τα καταφέρουμε, ωστόσο υπάρχει 
επιφύλαξη εξαιτίας των καιρικών συνθηκών οι οποίες δεν θα είναι βοηθητικές όσο 
προχωράει η μέρα. Έμειναν πρόσθεσε δύο μεγάλες εστίες φωτιάς που βρίσκονται 
στη Βαβατσινιά και στην Οδού. Εκεί είπε ρίχνεται το βάρος των προσπαθειών με 



όλα τα πτητικά μέσα της Δημοκρατίας και των βρετανικών βάσεων να κάνουν 
ρίψεις νερού στα δύο μέτωπα.

Συνεχίζονται οι προσπάθειες για την κατάσβεση

Βελτιωμένη είναι σήμερα η κατάσταση στο μέτωπο της πυρκαγιά, ωστόσο, 
παραμένει εξαιρετικά δύσκολη.

Λόγω της κρισιμότητας της κατάστασης, ενεργοποιήθηκε το Ειδικό Εθνικό Σχέδιο 
«Ήφαιστος» και ζητήθηκε βοήθεια για αποστολή πτητικών μέσων από το 
εξωτερικό.

Για την κατάσβεση της πυρκαγιάς, σύμφωνα με το Τμήμα Δασών, επιχειρούν πέραν 
των 70 στελεχωμένων πυροσβεστικών οχημάτων από όλες τις εμπλεκόμενες 
υπηρεσίες, 7 προωθητές γαιών και 10 βυτιοφόρα. Με το πρώτο φως της ημέρας 
ξεκίνησαν και οι επιχειρήσεις 11 εναέριων μέσων πυρόσβεσης, καθώς και η 
περαιτέρω ενίσχυση των επίγειων δυνάμεων.

H καμένη περιοχή χαρτογραφήθηκε από μη επανδρωμένο αεροσκάφος (drone) της 
Εθνικής Φρουράς με στόχο τον εντοπισμό των ενεργών εστιών φωτιάς και τον 
σχεδιασμό των επιχειρήσεων κατάσβεσης.

Μέχρι στιγμής η καμένη έκταση ανέρχεται περίπου σε 55 τετραγωνικά χιλιόμετρα, 
όπως ανέφερε ο Εκπρόσωπος Τύπου του Τμήματος Δασών, μιλώντας στο ΡΙΚ.
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Προτεραιότητα η προστασία των ανθρώπινων ζωών

Σε σχέση με την καταστροφική πυρκαγιά που βρίσκεται σε εξέλιξη σε ορεινές 
περιοχές των Επαρχιών Λεμεσού και Λάρνακας, η Κυπριακή Κυβέρνηση χθες το 
βράδυ ανακοίνωσε τα εξής:

Λόγω της κρισιμότητας της κατάστασης, αποφασίστηκε η ενεργοποίηση του 
Ειδικού Εθνικού Σχεδίου «Ήφαιστος».

Με απόφαση της αρμόδιας διυπουργικής Επιτροπής και των επικεφαλής των 
εμπλεκόμενων υπηρεσιών, που βρίσκονται από νωρίς το μεσημέρι σε διαρκή 
διαβούλευση στο Κέντρο Επιχειρήσεων στη Λευκωσία, μετά από σύσκεψη που μόλις 
ολοκληρώθηκε, η μεταφορά του Κέντρου Επιχειρήσεων στην περιοχή Βαβατσινιάς.

Στο Κέντρο Επιχειρήσεων Λευκωσίας βρίσκονταν οι Υπουργοί Εσωτερικών, 
Δικαιοσύνης, Γεωργίας, καθώς και ο αρχηγός της Εθνικής Φρουράς εκ μέρους του 
Υπουργού Άμυνας, εκπρόσωποι του Τμήματος Δασών, της Αστυνομίας, της 
Πυροσβεστικής, ο Επίτροπος του Πολίτη, ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, ο 
Διευθυντής του Γραφείου Τύπου του Προέδρου της Δημοκρατίας.

Η πυρκαγιά ξεκίνησε από το χωριό Αρακαπάς και επεκτάθηκε στις 
κοινότητες Επταγώνιας, Οράς, Μελίνης, Συκόπετρας, Οδού, Αγίων 
Βαβατσινιάς και Βαβατσινιάς. Το έργο κατάσβεσης της πυρκαγιάς είναι 
εξαιρετικά δύσκολο, λόγω της μεγάλης έκτασης και ειδικά της πολύ μεγάλης 
περιμέτρου της.

Για την αντιμετώπιση της πυρκαγιάς, πέραν των επίγειων δυνάμεων, επιχειρούν το 
σύνολο των πτητικών μέσων της Κυπριακής Δημοκρατίας και των Βρετανικών 
Βάσεων, καθώς και πτητικά και επίγεια μέσα της Εθνικής Φρουράς, ενώ έχει 
ζητηθεί βοήθεια για αποστολή πτητικών μέσων από το εξωτερικό. Συγκεκριμένα, 
εντός της ημέρας, αναμένεται άφιξη δύο αεροσκαφών τύπου Canadair από την 
Ελλάδα και δύο αεροσκαφών από το Ισραήλ, ενώ ζητήθηκε ενίσχυση με ακόμα 
τέσσερα πτητικά μέσα, μέσω του ευρωπαϊκού μηχανισμού RescEU.



Επαναλαμβάνουμε την έκκληση της Αστυνομίας να αποφεύγονται οι άσκοπες 
μετακινήσεις στην περιοχή της πυρκαγιάς. Διευκρινίζεται ότι, λόγω του κινδύνου 
που εγκυμονεί η κρισιμότητα της κατάστασης, η αξιοποίηση της συνεισφοράς των 
εθελοντών θα ανακοινωθεί σε μεταγενέστερο χρόνο.

Προτεραιότητα μας είναι η προστασία των ανθρώπινων ζωών και στη συνέχεια 
των περιουσιών και της δασικής γης.

Για την κατάσταση, ενημερώνεται διαρκώς, από την πρώτη στιγμή, ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας.

Η Μητρόπολη Λεμεσού στο πλευρό των πυρόπληκτων – 
Έκκληση για προσευχή

Στην Μητρόπολη Λεμεσού φιλοξενούνται κάτοικοι της Ορού. Σύμφωνα με τον 
Μητροπολίτη Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐα, στις επιχειρήσεις κατάσβεσης 
συμμετέχει και πυροσβεστικό όχημα της Μητρόπολης.

Τον κατασκηνωτικό της χώρο στον Κακομάλλη έθεσε η Ιερά Μητρόπολη Λεμεσού 
στη διάθεση όσων τα σπίτια υπέστησαν ζημιές από τη φωτιά και ψάχνουν 
προσωρινό χώρο για να διανυκτερεύσουν. Παράλληλα, οι άνθρωποι της 
Μητροπόλεως απομάκρυναν προληπτικά περίπου 30 εικόνες σπουδαίας 
αρχαιολογικής αξίας από την παλιά εκκλησία του Αρακαπά, Παναγία Ιαματική.

Όπως δήλωσε στο ΚΥΠΕ ο Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος, με οδηγίες του 
Πανιερωτάτου Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανασίου, ο κατασκηνωτικός χώρος στον 
Κακομάλλη, που μπορεί να φιλοξενήσει περίπου 40 άτομα, τίθεται στη διάθεση 
πολιτών που επλήγησαν από τη φωτιά.

Ο Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος βρίσκεται εδώ και ώρα στην κοινότητα Αρακαπά, 
από την εκκλησία της οποίας απομακρύνθηκαν προληπτικά οι εικόνες, που 
μεταφέρθησαν στο κέντρο του χωριού, όπου δεν παρουσιάζεται κίνδυνος, όπως 
συμπλήρωσε ο ίδιος.

Στο χώρο, όπως ανέφερε στο sigmalive.com, έχει μεταβεί και ο Χωροεπίσκοπος 
Αμαθούντας Νικόλαος.

Έκκληση για προσευχή κάνει το Ιερό Μητροπολιτικό Ησυχαστήριο Οσίου Αββακούμ 
& Ι.Ν Αγ. Νικολάου Φτερικούδι, ώστε να σταματήσει η φωτιά, που ξέσπασε χθες.

«Παρακαλώ όλοι γονατίστε να προσευχηθούμε για πυρκαγιές! Κάηκαν σπίτια και 



περιουσίες και τώρα μπαίνει στο χωριό Όδου της Μητροπόλεως Ταμασού, το οποίο 
εκκενώνεται άμεσα. Είναι μεγάλο το μέγεθος της καταστροφής που απειλεί και τη 
ζωή τους. Ίσως η μεγαλύτερη πυρκαγιά που υπήρξε ποτέ στη Κύπρο…Όλοι να 
προσευχηθούμε στη Παναγία να σωθούν οι άνθρωποι και τα χωριά μας. Είναι εκτός 
ελέγχου η πυρκαγιά! Κάηκε ο Αρακαπάς και τώρα μπαίνει Μελίνη και Όδου».

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Κύπρος: Δύσκολη νύχτα – Η Μητρόπολη Λεμεσού στεγάζει τους 
πυρόπληκτους

Κύπρος: Έκκληση για προσευχή να σταματήσει η πυρκαγιά

Με πληροφορίες από sigmalive.com, alphanews.live
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